

滑板“金银”姐妹花

新起点，一起闯荡世界



曾文蕙

27日上午，五星红旗在杭州钱塘轮滑中心上空高昂飘扬，《义勇军进行曲》嘹亮地响彻滑板场馆。在刚刚结束的女子街式滑板项目决赛中，两位00后中国选手崔宸曦和曾文蕙，斩获亚军，继陈焯夺得中国滑板队在国际大赛上的首枚金牌后，再次为中国滑板实现了在国际大赛上的新突破。

颁奖仪式结束后，曾文蕙情绪似乎无法自持，眼眶中还残留着泪水，走过混采区接受记者的采访。当问及是因为激动还是遗憾而落泪时，她说：“结束了，是新的开始。”

曾文蕙曾在东京奥运会滑板女子街式项目中名列第六，是中国进入奥运会滑板决赛第一人。作为国内滑板“种子选手”，在杭州亚运会拿到这枚银牌属实不易。在今年1月的世锦赛中，

她在资格赛中两次“走线”环节均出现失误，爆冷止步首轮。直到今年6月的世界滑板街式职业巡回赛罗马站中，她才状态回升，成功晋级半决赛。

“以前我的目的性太强，想要的太多了，其实享受比赛，融入其中，结果一定不会差。”尽管未能摘得金牌，曾文蕙略感遗憾，但她对自己的表现还算满意，“我在技术动作难度上和心态方面都有比较大的进步。”她说。

而作为中国队最年轻的运动员，年仅13岁的崔宸曦跃居中国最年轻的亚运会冠军。“比赛前，家人和教练都说尽力就好，但我特别想拿冠军，心里也隐隐觉得肯定能拿，这是我参加所有比赛里最自信的一场。我想可能是因为主场，有很多国内观众和朋友的支持，感觉像是回家一样，比赛中感到很轻松。”



崔宸曦赛后庆祝夺冠

小小年纪就获得亚运会冠军，崔宸曦说：“这只是一个起点，我会继续努力，争取在巴黎奥运会上取得出色的成绩。”对于她而言，滑板代表着快乐、刺激和挑战。“我非常喜欢滑板，即使不训练时，也总是迫不及待地想要滑。”话语中带着期待和兴奋。

当记者问到，获得冠军后，她最想感谢的人是谁时，她笑着说：“感谢爸爸，我小的时候他就带我滑。”接着她低下头，害羞地细声说道：“爸爸，我爱你。”

在2018年，曾文蕙参加雅加达亚运会时，与崔宸曦一样，也只有13岁。今天，她与同样13岁的崔宸曦一起登上了领奖台。“她非常出色，是中国滑板的未来，但我也会与她一同进步，一起去闯荡世界。”曾文蕙说。

对于这对00后的姐妹花，这是一个全新的起点。



鲍珊菊(中)、苑丽颖(右)和郭裕芳在颁奖仪式上

场地自行车赛场里的“哪吒”

站在淳安界首体育中心自行车馆的颁奖台上，获得杭州亚运会场地自行车女子团体竞速赛金牌的3名中国队选手清一色顶着“哪吒头”，引来不少中外媒体的关注。

26日傍晚举行的女子团体竞速赛决赛中，一道红色闪电划破位于千岛湖畔的自行车馆，激起场内一阵阵助威声。鲍珊菊和队友从一开始就占据领先位置，并最终在46秒376创造新的亚运会纪录，将金牌收入囊中。

“你和队友都梳了‘哪吒头’，是有什么特别的寓意吗？”

赛后新闻发布会上，面对多位记者针对“哪吒头”抛来的问题，鲍珊菊笑着揭秘：“哪吒是中国神话人物，脚踩风火轮，与我们的自行车项目有点相似。”

“我们希望能够骑得更快一些。”鲍珊菊透露，两名队友的“哪吒头”也是她帮着给扎起来的，“颁奖的时候也想不一样一点儿。”

“哪吒头”似乎的确给中国运动员带来了“好运气”，见证她们当日多次刷新亚运会纪录。26日上午的资格赛中，中国队以47秒413创造新的亚运会纪录。随

后的女子团体竞速赛第一轮，中国队又以46秒900刷新亚运会纪录。

“好运气”背后，是这批2000年前后出生的中国运动员自身的刻苦努力。杭州亚运会场地自行车项目比赛在千岛湖畔展开，此地碧水呈奇，千岛百态，以风景秀丽著称于世。“从高铁站下来就能看到千岛湖的风光，有山有水！”鲍珊菊说，淳安是她的福地，很想在山水之间骑行，由于赛事紧张，至今没有机会出去转转。

夺金之后，“哪吒们”已瞄准巴黎奥运会。

“参加此类大型综合性比赛将为巴黎奥运会积累更多经验。”鲍珊菊说，她和队友在杭州亚运会后将前往广州开启冬训，希望在巴黎奥运会上能够再创佳绩。



马龙：这届亚运的最大不同，就是没有下次了

26日，国乒男队战胜韩国队赢得杭州亚运会男团冠军，马龙作为第三单打出场为中国队拿下决定性胜利。距离马龙首次代表中国队参加亚运会并取得男团金牌，已经过去了17年。

赛后的新闻发布会上，新华社记者问马龙第四次参加亚运会的感受跟此前有何不同，马龙回答说：“之前每次亚运会结束之后都还会有下一次，这次应该是我最后一届亚运会了，最大的不同就是没有下次了吧。”

杭州亚运会开赛前，这位双圈“大满贯”得主曾因为“亚运会简历好长”的话题上过热搜。今天，老将的长简历上又增加了一枚亚运会团体金牌，但同时也到了跟亚运会说再见的时候。

赛场上，他依旧用完美的表现战胜对手、征服观众。当日男团决赛中，马龙第三个出场，此前两位后辈王楚钦和樊振东已经为中国队取得2:0的领先。面对韩国选手朴康贤的有力冲击，马龙凭借全面的技术全程掌握主动，以11:3、12:10、11:6干净利落直落三局，为中国队锁定金牌。

“这次比赛的场馆和观众气氛对我来说都非常棒，跟队友一起拿到这个冠军非常开心。”马龙说。

本届亚运会男团比赛中，马龙全勤出战，五场比赛一局未失。“不久前拿到亚锦赛(男单)冠军让我更有信心，这次亚运会发挥也还不错，我对自己的表现很满意。”

赛场外，马龙用他的责任与担当诠释着男队队长的涵义。虽然没有报名单打项目的他已经结束本届亚运会的征程，但他表示并不着急去游览杭州美景。“虽然我的比赛结束了，但我的队友们接下来还有很多硬仗要打，我还会跟队友们一起训练，跟他们一起做赛前准备。”

国乒总教练李隼此前接受新华社记者采访时曾表示，目前巴黎奥运参赛资格的队内竞争态势比较激烈，这次亚运会是教练组考察队员的重要一环。

决赛现场，有观众打出“马龙巴黎见”的手幅。面对球迷的期待，马龙展现出他一贯的低调和坦诚。“对我来说并没有把所有精力都放在奥运会，我现在只管尽力打好自己的比赛，至于(去不去奥运会)结果我觉得不是最重要的。”

当晚夺冠后，马龙在他的微博上写下这样的话：“热爱可抵岁月漫长，谢谢团队队友和现场的所有球迷，谢谢大家给我留下了最美好的亚运记忆。中国队继续加油！”

跆拳道男子80公斤级 韩国选手夺冠

▶ 27日，朴优赫(左)与萨利赫·沙拉巴蒂在比赛中。

当日，在跆拳道男子80公斤级决赛中，韩国选手朴优赫战胜约旦选手萨利赫·沙拉巴蒂，获得冠军。

本版文图据新华社

